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VERBALE N. 24
SEDUTA DEL  22/4/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2025 (duemila venticinque) il giorno 22 (ventidue) del mese di aprile, la Commissione Se-
sta è convocata in seduta con la Commissione Prima congiunta alle ore 10:30, presso la Sala Firen-
ze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio, in sede consultiva,  per trattare il seguente ordine dei
lavori:

- comunicazioni del Presidente;
- esame ed espressione  di  parere  sulla  Proposta  di  delibera  n.  27/2025 avente  ad oggetto

“Determinazione  della  ripartizione  del  carico  tariffario  fra  utenze  domestiche  e  non
domestiche, dei coefficienti, delle tariffe unitarie e delle rate di acconto e saldo del tributo”
– proponente: Direzione Risorse Finanziarie;

- approvazione verbali delle sedute precedenti;
- varie ed eventuali.

Per la segreteria delle Commissioni 1 e 6 è presente:  Cristina Ceccarini
Per la diretta streaming è presente: Grazia Aricò

Sono presenti inoltre:
la Vicesindaca, Paola Galgani; la Direttrice delle Risorse Finanziarie, D.ssa Francesca Cassandrini;
il Dirigente del Servizio Entrate e Recupero Evasione, Dott. Francesco Nantele.

Per la Commissione 6 alle ore 10:30 sono presenti le/i Consigliere/Consiglieri: Giovanni Graziani,
Cecilia Del Re, Edoardo Amato, Cristiano Balli, Alessandro Draghi, Alessandra Innocenti, Renzo
Pampaloni.
Assume la presidenza  Giovanni Graziani in qualità di Presidente della Commissione 6, accerta la
presenza delle e dei Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Giovanni Graziani
Vicepresidente Cecilia Del Re
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Renzo Pampaloni

Il Presidente apre la seduta congiunta alle ore 10:57 essendo presente il numero legale.

La seduta congiunta tratta il seguente argomento: illustrazione della Proposta di delibera n. 27/2025
avente ad oggetto “Determinazione della ripartizione del carico tariffario fra utenze domestiche e
non domestiche, dei coefficienti, delle tariffe unitarie e delle rate di acconto e saldo del tributo” –
proponente: Direzione Risorse Finanziarie
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Intervengono i Presidenti Cristiano Balli (Comm. 1) e Giovanni Graziani (Comm. 6) per annunciare
che la votazione di questo atto,  in mancanza del parere del Collegio dei revisori  che dovrebbe
arrivare nel pomeriggio, avverrà: per la Commissione 6 in data 23/4/2025 alle ore 10:30 e per la
Commissione 1 in data 24/4/2025 alle ore 10:30.

Alle ore 10:56 è presente il Consigliere: Francesco Casini.

Prende la parola la Vicesindaca e premette che le tariffe attuali della TARI corrispondono a quelle
approvate dal Piano Economico Finanziario del servizio rifiuti urbani approvato dall’ ’Assemblea
dei Sindaci di A.T.O. Toscana Centro (Autorità per il servizio di gestione integrata dei rifiuti urbani)
in  data  11/04/2024 per  gli  ann 2024-2025  comprendente la  tabella  per  il  Comune di  Firenze,
inerente  la  Tariffa  di  riferimento  approvato  dal  Consiglio  comunale  in  data  29/4/2024.  La
Vicesindaca prosegue affermando che l’atto in parola si propone di mantenere invariato per l’anno
2025: la ripartizione del carico tariffario fra utenze domestiche e non domestiche, con le percentuali
applicate  dal  Comune  di  Firenze  per  il  2024  in  regime  di  TARI,  pari  al  35%  per  le  utenze
domestiche ed al 65% per le non domestiche, confermandole sulla base delle motivazioni della loro
introduzione di cui alla delibera della G.M. n. 118 del 22 giugno 2012; e i coefficienti utili per la
determinazione della parte fissa e della parte variabile della tariffa per il servizio di gestione dei
rifiuti  urbani  delle  utenze domestiche (coeff.  Ka e Kb) e non domestiche (coeff.  Kc e  Kd) già
vigenti per l’anno 2024, la cui misura è richiamata nelle tabelle riportate nella parte dispositiva del
presente provvedimento.

Alle ore 11:45 è presente il Consigliere: Guglielmo Mossuto.
Alle ore 11:59 esce il Consigliere: Francesco Casini.

Si apre un confronto tra i presenti  in cui prendono la parola per la Commissione 6  Alessandro
Draghi, Francesco Casini e il Presidente Giovanni Graziani.

Alle sollecitazioni rispondono nell’ordine: la Vicesindaca, la Direttrice delle Risorse Finanziarie e il
Dirigente  del Servizio Entrate e Recupero Evasione.

Il Presidente Giovanni Graziani chiude la seduta congiunta alle ore 12:20.
Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Giovanni Graziani
Vicepresidente Cecilia Del Re
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Casini
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Guglielmo Mossuto
Componente Renzo Pampaloni

 



La Segretaria                                                                                                          Il Presidente
Cristina Ceccarini                                                                                                 Giovanni Graziani

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 15.5.2025.
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